
最新幼儿园小班清明节扫墓教案 幼儿园
月清明节扫墓活动方案(通用5篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面我
帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解
一下吧。

幼儿园小班清明节扫墓教案篇一

清明节又叫踏青节，在仲春与暮春之交，也就是冬至后的
第108天。是中国传统节日，也是最重要的祭祀节日之一，是
祭祖和扫墓的日子。

一、活动目的

1.利用清明节扫墓的契机，进行革命传统教育，继承先烈遗
志，珍惜幸福生活，争做文明幼儿。

2.通过本次活动培养孩子们的爱国情怀，发奋学习的精神，
使幼儿受到爱家乡、爱祖国的教育。

二、活动地点

烈士陵园

三、活动时间

20__年4月8日上午

四、参加人员



活动对象：大班年级、中年级组

外出人员配备：

1.每班2名教师、1名保育员、2名行政人员、1名保健医带好
药箱。

五、活动准备

话筒、花圈、录音机、人手一朵小白花

六、活动程序

1、10:30出发时间：

2、11:20仪式开始。

主持人清明扫墓致辞:

小朋友们!你们知道现在我们站在哪里吗?(烈士陵园)、对。
你们看，这块高大的石碑上写着“革命烈士永垂不朽”，在
这块石碑后面安歇的烈士，是为解放我们新疆而牺牲的;有的
是在保卫祖国的战斗中牺牲的;也有的是为了我们家乡的建设
和安宁而光荣殉职的,他们虽然离开了我们，但是他们的贡献
永远被我们所铭记，他们的精神永远激励着我们，他们的灵
魂永垂不朽!

而将来建设、保卫祖国和家乡的重任就落到了我们小朋友的
身上，等你们长大了能不能把我们的国家建设得更加繁荣、
富强?幼儿回答“能”

幼儿回答“是”

3.11:40幼儿代表献花圈。



为了表示对烈士们的崇敬与怀念，每年的清明节期间，我们
都要来烈士陵园扫墓，今天我们贝优幼儿园的大班、中班年
级组的老师小朋友聚集在这里缅怀革命烈士，下面，请小朋
友敬献花圈。

4.12:00默哀。

让我们一起向革命烈士表示由衷的致敬，全体默哀3分钟!礼
毕。

我们小朋友还亲手做了礼物要送给烈士们，下面请老师和小
朋友依次献花。

近前瞻仰纪念碑、参观烈士塔、敬献小白花。

6.12：30清明扫墓活动结束,集合队伍、自由活动!

自由活动事项：

1、教师组织参观博物馆20分钟

2、组织幼儿进行加餐、休息30分钟

3、班级拍照、抓蜗牛10分钟

13:30统一返园

负责外出人员注意事项：

1，穿着整洁，行为大方。

2、不准在烈士纪念碑下嬉戏打闹。

3、要以崇敬的心情参加活动，了解烈士事迹。



4、讲卫生，不准在烈士陵园里乱吃零食，乱丢垃圾。

5、不要乱跑，不破坏绿荫草地。

幼儿园小班清明节扫墓教案篇二

一、 活动目的：

红色歌曲脍炙人口，通俗易懂，承载着丰富的真善美内涵，
其感染力胜过千言万语。值此中国共产党建党90周年之际，
恰逢我校文明活动月开展，校党委以举办大型红歌文艺晚会
的形式在全校掀起人人唱红歌的热潮，以此来纪念社会主义
中国在共产党领导下所取得的革命、建设和改革的伟大成就，
激发广大教职工和学生热爱党、热爱祖国、热爱学校、热爱
生活的情怀，同时，对在系列活动中涌现出的先进分子和单
位予以表彰。

二、组织机构：

主办单位：党委组织部，向阳、红河校区党总支

总策划：张兴盛

总协调：穆耀辉、张 鹏；王志洲、王明星、南海竹

三、参赛形式：

以支部为单位进行参赛，为体现活动的广泛参与性要求教职
工总数300人以上的支部参加人员不得少于200人。

指定曲目：《今天是你的生日，我的祖国》；

每支部另自选2首歌。



四、评分标准：（总分分）

1、歌曲表现力（满分4分）

歌曲内容健康、积极向上；

演唱时有一定的技巧，能在广大师生中产生共鸣，激发情感；

声音响亮、唱词清晰；

能表达歌曲的意境。

2、音准、节奏（满分3分）

指挥得当、充满激情、动作优美、节奏把握比较准确；

演唱时强弱节拍清晰；

演唱时字正腔圆、音韵准确。

3、演唱时富有感情。（1分）

4、服装整洁大方。（1分）

5、上下场有序、文明大方。（1分）

五、评奖办法：

一等奖：1名

二等奖：1名，

三等奖：1名

优秀奖：1名



组织奖：1名

指挥奖：1名

六、时间安排

彩排时间：5月18、19日

地 点：向阳校区1号教学楼广场舞台；红河校区大礼堂

比赛时间：向阳校区5月20日、红河校区5月21日

七、主持人：

党委宣传部校园广播站负责

八、评委：

党委委员、纪委委员

九、晚会现场工作：

电教中心负责

晚会流程：

1、18:55开场音乐；

2、19:00主持人登场，宣布比赛正式开始

3、介绍现场领导评委及嘉宾

4、比赛开始

5、领导讲话及颁奖



6、比赛结束

幼儿园小班清明节扫墓教案篇三

(一)缅怀革命先烈，对学生进行革命传统教育;

(二)欣赏自然风光，感受春的气息，陶冶学生情操;

(三)了解首吉的建设新成就，增强建设家乡的责任感;

(四)丰富学生课外生活，培养社会实践能力。

二、活动时间：

三、活动地点：首吉市花果山烈士陵园

四、参加对象：共青团员代表120名

五、活动准备、要求及负责人：

1、学校联系地点。

2、各团支部准备好团旗和花圈。

3、全体队员背出誓词。

4、3月31日至4月2日各团支部在扫墓前要做好革命传统教育、
安全教育、行为规范教育，并向学生介绍扫墓活动的仪程。

六、活动程序和安排：

3月31日活动安排：

(1)1：30：各班班主任进行活动前教育。



(2)2：00：在学校操场整队出发。

(3)3：00分：到达烈士陵园后举行祭扫仪式。

七、活动过程：

1、全体肃立!

2、向革命烈士敬献花圈。

3、革命事迹介绍。

4、团员代表讲话

5、全体宣誓。

6、向革命烈士默哀。

7、团委书记讲话。

8、革命知识问答竞赛。

八、其他事项：

1、出发前检查学生身体状况，对身体不适或患有疾病的学生，
劝阻其参加本次活动。

2、活动前加强对学生安全教育。往返前认真清点人数，行程
时排好队伍，整个活动要体现文明、相互关心、注意安全。
活动中要庄严肃穆，认真了解烈士事迹。教育学生爱护公共
设施，保护环境和绿化。

3、活动结束后，安排学生写活动感想。



幼儿园小班清明节扫墓教案篇四

一、指导思想：

紧紧围绕清明节寻根祭祖的民间传统习俗特征，突出缅怀先
祖、缅怀先贤、缅怀先烈，培育忠心、塑造忠诚。通过诵读
经典文章，演绎民俗文化，拓展节日文明，引导少先队员牢
记中华民族历史，珍惜美好幸福生活，增进爱党、爱国、爱
社会主义情感。

二、活动主题：

缅怀革命先烈，争当“四好少年”

三、活动时间：

4月3日上午

四、活动地点：

___烈士墓

五、参加人员：

__小学全体师生

六、活动过程：

第一项：全体肃立，敬礼。

第二项：向革命烈士敬献花圈。

第三项：全体师生向革命先烈默哀。

第四项：新队员入队仪式



第五项：少先队员代表献词。

第六项：领导讲话。

第七项：呼号。

第八项：向革命烈士敬献小白花。

扫墓活动结束!

七、活动要求及注意事项：

1、1——6年级参加扫墓活动。

2、4月3日早8：00在学校操场集合。

3、列队集合注意清点人数，活动结束后也要清点好人数。班
主任和带班老师跟好队伍，保证学生安全。

4、班主任做好学生的活动纪律等教育，背熟誓词，练好宣誓。
(宣誓时要右手握拳举至耳旁)

5、各中队在扫墓活动中要保持纪律性和严肃性，统一校服，
佩戴红领巾。每人带一朵小白花，在烈士墓前向烈士献花。

6、扫墓期间，全体师生严肃认真，不讲话，不嬉戏，不追逐，
不喝饮料，不吃零食。

7、各班安排一名旗手带好本班的中队旗，中队长带好队伍。

幼儿园小班清明节扫墓教案篇五

四、活动领导小组：

总指挥：袁犬应



副总指挥：孙桂林

后勤保障：容凤莲

主持人：檀文娟

安全小组：各班任课老师(语、数)

应急小组：孙桂林 李张华 袁犬应 容凤莲 檀文娟 甘结友
容海平

李张华 郝祥生 蔡文友

袁艳华老师负责指挥、协调扫墓队伍。协助各班维持队伍持
续

五、活动总要求：

1、.学校少先队大队要有两个大花圈，两挂鞭炮。

2、.每位学生都要有自制的小白花。(班主任负责)

3、.四月二日(星期四)上午8：30准时出发，各中队要队列整
齐

望各负责人认真督导各班准备工作。

4、墓前会场要保持肃静，服从统一安排，不得擅自行动。

5、各班主任和任课老师要密切配合，严格要求学生遵守纪律，
不得私自半路下队回家，确保学生安全。

望各工作人员各负其责，各班大力宣传、认真组织、积极准
备、创造特色、密切配合学校工作，确保这次扫墓活动顺利
进行。



六、活动流程：

1、8：30在操场整队，8：50准时出发。

2、(到达目的地)原地休息5分钟后主持人宣布活动开始。

3、领导献花(鸣炮)。少先队员代表献花。

4、默哀。

5、各中队代表发言。

6、校领导讲话。

7、教师代表发言。

8、校领导进行爱国主义教育。

9、主持人宣布活动结束。

10、野外生存及相关活动

具体分工：

路队： 队前负责老师 队尾负责老师

601中队 金红霞 袁艳华

602中队 袁松华 项文远

603中队 袁玲玲 程胜明

604中队 袁彩华 余根望

605中队 容育明 阳秀娟



606中队 詹红霞 郝爱环

中午活动小组负责老师：

野炊小组：金红霞 袁松华 袁玲玲 袁彩华 容育明 詹红霞 ;

(容育明、袁松华带领的小组负责供应开水，其余小组负责煮
饭)

写生小组：统一由檀文娟、程胜明、郝爱环、阳秀娟负责;

标本采集小组：项文远 袁艳华 李张华 蔡文友

写作小组： 容海平 余根望 甘结友

说明：为了培养学生的交际能力，野炊所需用品由学生自己
到村庄去借。


